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Gemeinderatssitzung vom 23. März 2018 
 

 Als erster Tagesordnungspunkt erfolgte die Verlesung und die einstimmige 
Genehmigung des Protokolls der Gemeinderatssitzung vom 15. Dezember 2017. 

 
 In der letzten Gemeinderatssitzung des Gemeinderates am 23. März 2018 wurde als 

wichtigster Punkt der sowohl im ordentlichen als auch im außerordentlichen Haushalt 
sehr positive Rechnungsabschluss 2017 vom Gemeinderat einstimmig genehmigt.  

 
 Weiters wurde in der Gemeinderatssitzung der Bericht des Prüfungsausschusses über 

die am 16.3.2018 stattgefundene Gebarungseinschau am Gemeindeamt samt Prüfung 
des Rechnungsabschlusses für das Haushaltsjahr 2017 vom Gemeinderat einstimmig 
zur Kenntnis genommen.  

 
 Desgleichen erfolgte in dieser Gemeinderatssitzung auch der einstimmige Beschluss 

über den Gemeindestraßen- und Güterwegebau in der Gemeinde im Jahr 2018, 
wodurch für dieses Vorhaben den 8 Katastralgemeinden  der Gemeinde im Jahr 2018                  
insgesamt       ca. €  300.000,-- für den Gemeindestraßen- und Güterwegebau bzw. 
Sanierungsarbeiten zur Verfügung stehen.  

 
 Ebenso einstimmig erfolgte der GR-Beschluss über die Übernahme diverser Teilflächen 

in den Katastralgemeinden Großgöttfritz und Sprögnitz in das öffentliche Gut der 
Gemeinde aus Anlaß der Erstellung von Vermessungsurkunden. Desweiteren wurde 
auch der Beschluss des Gemeinderates über die Auflassung und Entwidmung von 
Teilflächen des öffentlichen Guts der Gemeinde in der KG Sprögnitz gemäß der 
vorgelegten Vermessungsurkunde der Dr. Döller, ZT GMBH, Zwettl einstimmig gefaßt.   

 
 In der letzten Gemeinderatssitzung erfolgte auch der einstimmige Beschluss des 

Gemeinderates über die Auftragsvergabe für die Dachsanierungsarbeiten bei der 
Ortskapelle Großweißenbach an die Fa. Erwin Zankl, Gesm.b.H., Engelbrechts und die 
Malerarbeiten an der Kapellenfassade an die Fa. Rene Biebl, Frankenreith. 

 
 Ebenso erfolgte in dieser GR-Sitzung der einstimmige Grundsatzbeschluss über die 

Realisierung der Projekte Landschaftsteich und Kinderspielplatz in Sprögnitz im 
Rahmen der NÖ Dorferneuerung innerhalb von 2 Jahren.  

 
 In der letzten Gemeinderatssitzung wurde auch betreffend das gemeindeeigene 

Bauland in Großgöttfritz (Meierhofberg) eine Umfrage beschlossen (Infoblatt liegt dieser 
Ausgabe der Gemeindezeitung bei), wobei sich unter 35 jährige Interessenten für die 
Wohnbauaktion „Junges Wohnen“ des Landes NÖ mit der  Marktgemeinde Großgöttfritz 
oder dem Wohnbauträger „WAV Bau- und Siedlungsgenossenschaft“ in Raabs/Thaya“ 
in Verbindung setzen bzw. informieren lassen können und hierbei ein Interesse für 
solch eine geförderte Wohnung in der Gemeinde zeitnahe auch anmelden können.  
Es können sich aber auch über 35 Jahre alte Interessenten für Wohnungen in der 
Gemeinde und Interessenten für ein „Betreutes Wohnen in der Gemeinde“  am 
Gemeindeamt Großgöttfritz melden und ihr Interesse dafür zeitnahe bekanntgeben. 

 
 Weiters erfolgte in der GR-Sitzung vom 23. März 2018 auch der einstimmige Beschluss  

die durch die Straßenmeisterei Zwettl im Vorjahr hergestellten „Nebenanlagen 
Sprögnitz“ (Gehsteig, Schächte, Regenwasserkanäle) in Sprögnitz und die 
Nebenanlagen „Reichers Entwässerung“ in Reichers in die Erhaltung und Verwaltung 
der Gemeinde zu übernehmen.  


